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МОДИФІКАЦІЯ ПОВЕРХНІ ІМПЛАНТАТУ ДЛЯ 

ПОКРАЩЕННЯ ЙОГО ФІКСАЦІЇ У КІСТКОВІЙ 

ТКАНИНІ 
 

Старікова Світлана 

д.м.н., професор 

Старіков Владислав 

PhD, асистент 

Воронцов Михайло 

асистент 

Харківський національний медичний університет, Україна 

 

Надійна остеоінтеграція стоматологічних імплантатів залежить від 

багатьох обставин: стану здоров'я пацієнта, техніки оперативного втручання, 

точності подальшого протезування тощо, проте, насамперед, якість 

остеоінтеграції визначається матеріалом та конструктивними особливостями 

самого імплантату. 

Основним біоінертним матеріалом, що використовується для виготовлення 

внутрішньокісткових стоматологічних імплантатів, є титан та його сплави [1, 

2]. При взаємодії титану з киснем повітря на його поверхні формується оксидна 

плівка TiO2. Плівка діоксиду титану перешкоджає переходу іонів титану в 

прилеглу живу тканину, усуваючи небезпеку її хімічного подразнення та 

запалення. Оксидний шар на поверхні титану визначає його помірно виражені 

остеокондуктивні властивості [3]. 

Численні дослідження показали, що істотну перевагу у забезпеченні 

міцного зв'язку з кістковою тканиною мають імплантати з пористою 

структурою [4]. Проростання кісткової чи фіброзної тканини в пористу 

структуру імплантату призводить до посилення ретенції та її стабільності за 

рахунок збільшення площі дотику кістки з імплантатом. Передбачається також, 

що на розвинених поверхнях імплантатів на відміну від гладких відбувається 

утримання кров'яного згустку, що особливо корисно на ранніх стадіях 

https://doi.org/10.4103/jphi.JPHI_8_17
https://doi.org/10.18632/aging.102930
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остеоінтеграції [2]. У той же час деякими дослідниками спостерігався 

невеликий відсоток заповнення пір кістковою тканиною [5]. 

Визначено оптимальні параметри пористості остеосумісних матеріалів: не 

менше 34 % об'ємної пористості, а діаметр відкритих пір – 100-500 мкм. 

Мінімальний розмір пор повинен приблизно дорівнювати розмірам остеону [2].  

Досить легко необхідну пористість можна сформувати методами 

порошкової металургії, коли розмір пор визначається середнім діаметром 

порошку, а товщина спайок між порошинками загальну міцність пористого 

покриття. 

В експерименті використовувалося двошарове пористе титанове покриття 

що забезпечує збільшення площі внутрішньокісткової частини імплантату в 

порівнянні з полірованим титаном в 7-10 разів. Для першого шару 

використовувався порошок діаметром d = 5-20 мкм, а другого – порошок 

діаметром d = 100-250 мкм. При цьому середній діаметр часу на поверхні 

імплантату становив 10-70 мкм. Перший дрібнодисперсний шар порошку був 

призначений для покращення фіксації на поверхні імплантату більшого 

порошку за рахунок зростання кількості зон контактів між сусідніми 

порошинками (рис.1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рисунок 1. Мікрофотографія пористого покриття з титанового 

 порошку на поверхні титанового імплантату. 
 

Імплантати вводилися кроликам породи Шиншила віком 20 місяців та 

вагою 3 кг. Перша серія (контрольна) та друга (дослідна) складалися кожна з 9 

кроликів. Кроликам першої серії експерименту вводили титанові пластини (ВТ 

I-00), а другий – титанові пластини з пористим покриттям (діаметр пір 50-

150 мкм) з порошку титану (рис. 2). 

Після тримісячного перебування імплантатів у ненавантаженій частині 

щелепи було вирізано фрагменти кістки з імплантатами. Випробування, що 

дозволяють порівняти силу зчеплення імплантатів із кісткою, проводилися на 

розривній машині 2038Р005 (рис. 3).  
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Рисунок 2. Місце введення титанових імплантатів у щелепу кроликів. 

 

Рисунок 3. Випробування на розривній машині. 

 

До нижнього нерухомого затиску розривної машини за допомогою 

сталевого дроту кріпили щелепу кролика, а до верхнього рухомого кріпився 

дріт, що проходив через отвір імплантату. 

Результати випробувань зведені в таблицю 1. У першому рядку таблиці 

представлені значення зусиль розриву зразків абсолютних одиницях, оскільки 

дослідні зразки мали однакову площу поверхні. Крім того, у першому стовпці 

вказані параметри, що характеризують міцність пористого покриття після 

припікання металевого порошку до пластини імплантату. Міцність зчеплення 

покриття з металом основи на одиницю площі складає 1,5 ± 0,01 кг/мм2, що 

перевищує значення відриву імплантатів від кісткової тканини у всіх випадках 

(діапазон значень від 0,4 до 0,7 кг/мм2). Отже, у всій серії експериментів 

відбувався розрив місць зчеплення кісткової тканини та імплантату, а не скол 

пористого покриття з поверхні імплантату, що підтверджує коректність 

проведених досліджень. 
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Таблиця 1. Міцність зчеплення імплантату з кістковою тканиною 

Зразок Міцність зчеплення пористого 

покриття з металом 

Ti Ti + пористе 

покриття 

Зусилля розриву, кг 24,10,1 4,30,1 6,20,1 

S, мм2 16 10 10 

Зусилля розриву на 

од. пл., кг/мм2 

 

1,510,01 

 

0,430,01 

 

0,620,01 

Р* <0,01 

* ймовірність помилки результатів вимірів 

 

Мінімальне зусилля розриву спостерігалося у полірованих зразків. 

Причому різниця, порівняно з пористими зразками, становить до 45% навіть на 

ранніх термінах після введення імплантатів. На поверхні деяких зразків при 

мікроскопічному дослідженні було видно окремі фрагменти кісткової тканини, 

що свідчило про сумісність величин зчеплення пористого імплантату з кісткою 

та міцністю самої кісткової тканини. 

Таким чином, можна зробити висновок, підвищення міцності з'єднання 

імплантату з кістковою тканиною може бути істотно збільшено за рахунок 

розвитку поверхні внутрішньокісткової частини імплантатів з використанням 

запропонованої технології формування адгезійно міцного пористого покриття. 
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